



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время, и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также ма-

шинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Об'единенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:
КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии и Маршала Советского Союза
Г. ЖУКОВА

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации
ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:
Командующий стратегическими воздушными силами США генерал
СПААТС

Главкомандующий французской армией генерал
ДЕЛАТР де ТАССИНИ

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине, представителями германского Верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершилась. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, стар-

шины, офицеры армии и флота, севералы, адмиралы и маршалы!

Поздравляю Вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией, сегодня, 9 мая в день Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям

Военно-Морского Флота, одержавшими эту блестящую победу — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
9 мая 1945 года № 369

Великая отечественная война Советского народа против итлеровской Германии победоносно завершена.

С праздником Победы, товарищи!



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
8 мая 1945 года.

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции, 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандующего Советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вельчью поведку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии.

Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся при вести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжен-

ный труд в тылу и на фронте отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Огнь над Европой будет развеваться Великой знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всемерно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: Мы уничтожим Россию, чтобы она больше ни когда не смогла подняться. Это было три года назад. Но самосбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось не что прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собираются не расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная Война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития. С победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему Великому народу, народу — победителю! Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

Подписка продолжается

Весть об исторической победе над врагом вдохновила трудящихся района на усиление помощи родине.

Сумма подписки на 10 мая по району составила 2145875 рублей. Внесено наличными 59297 рублей. Участвует в подписке 4121 человек и 123 колхоза.

В заем победы

Ход событий на фронтах Отечественной войны, подказывал близость победы Красной Армии над Германией. Поэтому, желание помогать Родине неизмеримо велико каждого патриота ее.

Мы, жены офицерского состава, как только узнали за мной о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа все, как одна, решили принять в нем горячее участие. По 500

рублей подписались т. т. Шапиро, Емельянова, Вубнова. По 400 рублей дала на укрепление оборонной мощи Родины т. т. Костромкина, Сергеева и другие.

Всего подписались на 6750 рублей. Кроме того, многие из жен офицерского состава подписались на заем еще и по месту работы.

Титерман, председатель женсовета.

Лучшие агитаторы

В Советском сельсовете ведут большую работу агитационную агитаторы — Соловьева, которая систематически беседует с колхозниками и постоянно выпускает стенную газету «За урожай». В колхозе «Перовский» — Соколов Николай Андреевич. В сельхозартели им. Сталина хорошо работа-

ет агитатор Алексева. Эти товарищи систематически выпускают стенные газеты и боевые листки, читают колхозникам газеты и проводят с ними беседы. Недаром эти колхозы лучше и раньше других подготовились к весеннему севу и начали сев.

А. С.

Великая радость

Кончилась злая война!

В центре сельсовета и в колхозе «Красная Фадька» проведен митинг колхозников, школьников, интеллигенции. Со слезами радости, с волнением выслушали участники митинга сообщение о полной капитуляции фашистской Германии, об окончании войны и установлении 9 мая — Днем Победы.

«Да здравствует доблестная Красная Армия, наша Родина, Великий вожьд и учитель, Мар

шал товарищ Сталин!» — кричали митингующие.

Участники митинга решили охватить подпиской всех колхозников и к 10 мая сдать наличными не менее тридцати тысяч рублей. Провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

По остальным колхозам так же проведены митинги и беседы.

А. С.

День победы пришел

С огромной радостью встретили трудящиеся города Шахунья весть о капитуляции Германии. 4 года народ ждал победы и вот день победы настал. 8 мая германское верховное командование подписало акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Утром 9 мая во всех це-

хах и предприятиях города прошли митинги, посвященные победе. 300 человек работников вагонного пункта собрались на митинг выразить благодарность Великому Сталину. На митинге выступили лучшие люди.

Старший инструментальщик

тов Русинов, кузнец Вяткин, вагранщик Мусин, бригадир литейного цеха т. Софронова и др. Все они горячо благодарили любимого вожда товарища Сталина, приблизившего час победы и обязались месячную производственную программу выполнить к 28 мая.

Е. Кожевникова.

Передовики

лина и Б.лева Зина, работая на крупном рогатом скоте, пахнут в день по 0,28—0,30 га. Всего в колхозе работает на поле крупного рогатого скота 8 голов.

Не плохо работают на вспашке в колхозе «Волна революции» подростки Беляев Николай, Соловьев Алексей, Кузнецов Иван. Они за день дают 125—140 процентов в норму.

Большому успеху в работе колхоза способствует конюх-фронтвик Б.чкин Петр Андреевич. Он заботливо ухаживает за лошадьми. Во время поит их, кормит и чистит. При передаче и приеме лошадей ездовым всегда внимательно осматривает их.

Правление колхоза отмечает передовиков сева и пахоты на доске показателей.

В. Пегов.

Тракторы стоят

вторный ремонт. У одного перерасход масла 10 килограмм в сутки, у другого течет вода, а у третьего — расплавились подшипники.

Беседуя с одним из трактористов, он заявил: «Мне невыгодно работать на тракторе, т. к. за перерасход масла, из-за самодельных масляных колец 10 кг. за смену влетит к удержанию из моего заработка». Но эти рассуждения неверны. Представим простые арифметические расчеты: масло сто-

ит — 65 рублей в сутки, а трактор за сутки мог бы вспашать и посеять в колхозе 4—5 га. Своевременно вспашешь и посеешь — получишь прибавку урожая на 2—3 центнера и больше. 1 центнер прибавки урожая нельзя сравнить с 10 кг. масла.

Механику МТС тов. Бурдану нужно немедленно выехать к тракторам и устранить причины простоев.

Пегов.

Советы специалистов

Шире применять рядовой сев льна

Многие колхозы из года в год получают высокий выход волокна и семян льна. Они борются не только за количественные, но и за качественные показатели.

Колхоз им. Тимирязева, Гордеевского района имея площадь посева льна 100 га, сдал в 1944 году государству 546 центнеров волокна, что составляет по 5,46 центнера с гектара при плане 2 центнера, выдал на трудодни 69 центнеров и имеет в запасе 149 центнеров.

Звеньевая Кожанова М. М. из колхоза «Красный Маяк», того же района, с 1938 года ежегодно получает высокие урожаи льна.

В 1944 году Кожанова получила урожай льносемян по 9,36 цн. с га, на площади 2,25 гектара.

Однако отдельные районы как например, Ковернинский — дело льноводства запустили. В чем причины низких урожаев льна в отдельных кол-

хозах? Прежде всего в том, что они упускают лучшие сроки сева льна.

В 1944 году колхозы Шахунского района начали сеять 10 мая и закончили только 5 июня. Посевы льна пострадали от средних и поздних сроков сева.

От общей площади посева хорошего льна оказалось всего лишь 38 проц., удовлетворительного 19 проц., в плохом состоянии 21 проц.

Какие мероприятия необходимо провести, чтобы посеять лучше и сэкономить семена? Прежде всего применить рядовой сев. Существует несколько способов сева: ручной, рядовой, узкорядный и перекрестный.

Разбросной сев имеет существенные недостатки, но к сожалению очень широко распространен.

При разбросном севе, семена распределяются на поверхности неравномерно. Всходы получаются неравномерные и

легко заглушаются сорняками. Ветряная погода сильно мешает ручному севу и еще больше способствует неравномерности высева.

Все это вызывает необходимость увеличивать норму высева. Результатом всего этого является низкий урожай. Разбросной сев должен быть заменен рядовым.

Рядовой сев проводится после тщательной предпосевной подготовки почвы. Семена заделываются на одинаковую глубину, размещаясь рядами и попадая между рядами, успешным осесть слоем почвы и верхним рыхлым слоем. Благодаря такому размещению семян при рядовом севе они хорошо обеспечиваются влагой.

Всходы получают дружные, ровные и дают сильные растения.

Дубинова Г. В. агроном Облб

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕН